9. KLASS MATEMAATIKA TEST 2

1. (6 p) Arvuta peast.
1) 30% sirgnurgast on
2) —1* = (- 2)°=
3) Nurga 42° kérvunurk on
4) (3+ DA -3 =

Z
5) =3 66 =
6) Arvujada 2; 6; 18; 54; 162 jargmine arv on

2. (3 p) Koonda.

\/ﬁ+‘\fﬁ—2-\/ﬁ+ﬁ= .\/_

3. (4 p) Murruga avaldise lihtsustamine.
=5 . y=11\. 5 — xtiy—=171
x—3 y=2) y—2 -

1
4. (3 p) Koosta ruutvérrand, mille lahenditeks on — ?ja — 2 ning mille kdik

kordajad on positiivsed taisarvud.

Vastus. Saadud ruutvérrand on x2 -+ x + =0
4x+10 3x—4 2
5. (3 p) Lahenda vérrand x7 = xﬁ + 1?.

Vastus: x =
3x +4y =—1

6. (4 p) Lahenda vérrandisusteem. [
5x+7y=3
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Vastus:

. (5 p) Joonisel on taisnurke

kolmnurk ABC, mille sisse on A
paigutatud omakorda taisnurkne
kolmnurk BCD. Leia koik

puuduvad I6igud ja kolmnurga

ABC Uumbermoot, kui CD=6 cm,
AB=17 cm ja BD=10 cm.

Vastus: AC = cm, AD = cm, BC = cm ja Poin® cm.

. (6 p)

1) Teisenda protsent kimnendmurruks: 7% =

16
2) Teisenda harilik murd protsendiks: T

3) Teisenda kimnendmurd protsendiks: 0, 247 =
4) Lahenda protsentulesanne: Varsked seened sisaldavad 90% vett,

kuivatatud seened aga 12%. 22 kilogrammist varsketest seentest saab

kilogrammi kuivatatud seeni. i

. (5 p) Joonisel oleva funktsiooni graafikuks on

, mille ruutlikme kordaja

mark on . Antud funktsiooni
nullkohad kasvavas jarjekorras on ja
ning haripunkt on H( 2 ). |
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10. (2 p) Leia joonisel olevate nurkade « ja  suurused.

Sy

—

Vastused: o = ‘ja B=

o0

11. (5 p) Ruudu Uhte kiilge vahendati 8 cm ja teist suurendati 3 cm vorra ning
saadi ristkulik, mille pindala on 126 cm?. Leia esialgse ruudu kilg.

Vastus: Ruudu kilg on cm.

12. (4 p) Uhenda samavaarsed avaldised.

K 2k 41 (1 + k) - 1)
k- k (1 -k - k)
| k — 1)(k — 2)

K — k-2 k(k — 1)
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